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XLIV OPM ­ 1a Eliminatória ­ 5.11.2025 ­ Categoria A ­ 8o/9o anos
Questão 1:

cada opção correta: 4 pontos

cada opção errada: ­1 ponto

Questões 2, 3, 4: 8 pontos cada

Sugestões para a resolução dos problemas

1. (a) Opção E). ((a+ b+ c) + 10(a+ b+ c) + 100(a + b+ c) = 17 + 170 + 1700 = 1887.)

(b) Opção D). (8× 7+ 4× 3 = 68 e 4× (7× 3) + 32 = 93.)

(c) Opção C). (Há 5 maneiras de escolher a posição do W e 4 de escolher a posição do Y .)

(d) Opção E). (5× 10) + 1× 3 + 94 × 0, 5 = 100 e 5+ 1 + 94 = 100.)

2. Seja a o primeiro algarismo e b o segundo algarismo de um tal número, com 0 < a ≤ 9 e 0 ≤ b ≤ 9. Então
7
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(10a+ b) = 10b+a. Resolvendo esta equação, conclúımos que b = 2a. Ou seja, os números que satisfazem

a condição requerida são os números de dois algarismos onde o segundo é o dobro do primeiro. Estes números

são: 12, 24, 36 e 48.

3. Tem­se DÂE = DÂB + BÂE = 90◦ + 60◦ = 150◦ e FĈD = FĈB +BĈD = 60◦ + 90◦ = 150◦. Assim,

DÂE = FĈD. Como além disso AD = BC = CF e AE = AB = CD, os triângulos [EAD] e [DCF ] são

congruentes. Logo, DE = DF .

A B

CD

E

F

Por outro lado, tem­se

FB̂E = 360◦ − EB̂A−AB̂C −CB̂F = 360◦ − 60◦ − 90◦ − 60◦ = 150◦.

Logo, tem­seFB̂E = FĈD. Como além dissoBF = CF eBE = AB = CD, os triângulos [FCD] e [FBE]
são congruentes. Logo, DF = EF .

Conclui­se que DE = DF = EF , e assim o triângulo [DEF ] é equilátero. Logo, DÊF = 60◦.

4. Se a idade do primeiro amigo é I , então a idade do segundo amigo é
I

2
, a idade do terceiro amigo é

1

2
(I + I

2
) =

3I

4
e a idade do quarto amigo é

1

2
(I + I

2
+ 3I

4
) =

9I

8
.

SejaGo número de guloseimas que recebeu o primeiro amigo. Então o segundo amigo recebeu2Gguloseimas,

o terceiro recebeu
4G

3
e o quarto recebeu

8G

9
.

O total de guloseimas é

G+ 2G+
4G

3
+

8G

9
= 94,

ou seja,
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G = 94. Logo G = 18.

Portanto, o quarto amigo recebeu 18×
8

9
= 16 guloseimas.
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